

**К 90-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ
НИКОЛАЯ НИКИФОРОВИЧА ТАРАСОВА**

7 декабря 2001 года исполнилось 90 лет со дня рождения бывшего Министра легкой промышленности СССР, Героя Социалистического Труда, депутата Верховного Совета СССР Николая Никифоровича Тарасова.

Николай Никифорович родился в г. Орехово-Зуево Московской области в семье служащего. В 1930 г. он закончил школу фабрично-заводского обучения при Ореховском хлопчатобумажном тресте. С 1930 по 1935 гг. Н.Н. Тарасов учился в Московском текстильном институте, по окончании которого работал сменным мастером, заместителем начальника цеха, а затем и заведующим прядильной фабрикой №1 Ореховского хлопчатобумажного комбината (Московская обл.).

В годы Великой Отечественной войны (с 1942 по 1945 гг.) Н.Н. Тарасов служил в рядах Советской Армии.

После демобилизации Николай Никифорович работает главным инженером Дрезненской прядильно-ткацкой фабрики (Московская обл.), затем главным инженером и заместителем начальника Главного управления хлопчатобумажной промышленности Московской области. В 1950...1952 гг. Н.Н. Тарасов – начальник Второго главного управления хлопчатобумажной промышленности Ивановской области, а с 1952 г. – заместитель Министра



легкой промышленности СССР. Работая на руководящих постах в текстильной промышленности, Н.Н. Тарасов проявил себя талантливым и принципиальным организатором производства.

В 1965 г. Н.Н. Тарасов назначается Министром легкой промышленности СССР и трудится на этом ответственном и нелегком посту беспрерывно 20 лет. В эти годы особое внимание уделялось техническому перевооружению производств, автоматизации технологических процессов, внедрению передовых технологий, созданию новых предприятий.

Большой и дальновидный руководитель, Николай Никифорович много внимания уделял развитию отраслевой науки, что способствовало развитию и внедрению принципиально новых технологических процессов в прядении, ткачестве, отделке, швейном и кожевенном производствах.

Заслуги Н.Н. Тарасова высоко оценены государством: ему присвоено почетное звание Герой Социалистического Труда с вручением ордена Ленина и Золотой звезды “Серп и Молот”, он награжден двумя орденами Ленина, орденом Отечественной войны II степени и медалями.

Н.Н. Тарасов являлся депутатом Верховного Совета СССР пяти созывов, руководителем советской части постоянной комиссии СЭВ по легкой промышленности, членом ВЦСПС, председателем Цен-

трального правления Общества советско-корейской дружбы, кандидатом в члены ЦК КПСС, а затем и членом ЦК КПСС.

Для Н.Н. Тарасова на первом месте всегда стояли общественные интересы больших коллективов трудящихся, занимавшихся выпуском продукции легкой промышленности. Добрый и отзывчивый человек, Николай Никифорович находил время, чтобы выслушать любого, кто к нему обращался, и всегда был готов помочь ему.

Широкий кругозор, профессионализм, организаторский талант, доступность в общении с людьми – все эти качества

Н.Н. Тарасова вызывают глубокое уважение к нему как к человеку незаурядному, сумевшему добиться развития и подъема отрасли, составлявшей значительную часть дохода бюджета СССР.

Коллеги поздравляют Н.Н. Тарасова с юбилеем, желают ему доброго здоровья, счастья, долголетия, оптимизма и благополучия.

**Ректорат Ивановской государственной
текстильной академии.
Редколлегия и редакция журнала
“Технология текстильной
промышленности”.**
